



内外贸一体，互联网上有买有卖

宁波电子商务全球市场显身手

本报记者 张正伟
见习记者 徐展新

经过一周的物流快递，你“双十一”购买的包裹大概收到了吧？

一年一度的网购狂欢已过，又到了盘点卖家“双十一”业绩的时候。今年“双十一”，宁波电商企业精心筹备，积极应战，销售额再创新高。据省商务厅发布的数据，宁波在“双十一”期间实现全网销售额48.70亿元，在全省排名第二。其中，天猫网店实现总销售额40.61亿元。此外，市电子商务促进会监测的数据显示，我市12家重点电商企业“双十一”实现销售额27.29亿元，同比增长62.4%，其中七家企业销售额超过1亿元。

一个个让人惊叹的销售数字的背后，是近年来宁波大力发展电子商务，在互联网上开辟新市场的探索过程。

2013年以来，宁波建平台、引人才、促应用，电子商务应用全面开花，全球影响力日益显现。传统电商转型升级，涌现出太平鸟、GXG、博洋、罗蒙、奥克斯等一批在业内具有丰富经验的电商企业。跨境电商形成以宁波保税区为主阵地，栎社保税物流中心（B）型、栎社机场物流园区、海曙跨境贸易电子商务产业园区、宁波电商经济创新园区为辅的“一点多面”、集聚发展的格局。同城电商、农村电商、社区电商等新形态也不断涌现。

闪耀“双十一”

6分钟破1亿元，15分钟破两亿元、20分钟物流发出第一单，45分钟第一位顾客收到包裹……时间虽然过去了一周，但是第一次参加“双十一”大战的太平鸟企划经理许思思还是对那天晚上的激烈战况难以忘怀：“我的打字速度已经够快了，但是LED屏上的实时销售数字长得更快。”

今年“双十一”，宁波本土电商大放光彩。“太平鸟”以销售额6.15亿元领跑全市，旗下女装品牌“乐町”成为黑马，跻身国内女装总榜第四名；GXG总体销售3.8亿元，男装销售排名第一，超越“优衣库”“JackJones”等国际快时尚大牌；奥克斯全网销售5亿元，增幅居全市重点电商企业第一。

在今年“双十一”，宁波新引进的几大网商企业同样表现不俗。海曙区引进的女装淘品牌“裂帛服饰”和韩都衣舍旗下时尚男装品牌“AMH”合计销售1.7亿元，成为宁波网商军团的一支新生力量。

互联网打通了世界市场的联系。“双十一”这天，宁波的跨境电商也在忙着买进卖出，成果喜人。宁波保税区跨境电商今年“双十一”进口业务实现销售5.27亿元，完成订单320万单，比去年翻了一番。据市口岸办统计，截至11月13日上午9点，宁波海关共接收“双十一”货品344.3万单，货值5.7亿元；单证放行195.1万单，货值3.4亿元；货物放行105.7万单，货值1.8亿元，均创下历年新高。

2016年6月28日至10月31日，宁波海关累计监管进出境邮件264.5万件，其中，进境邮件11.6万件，出口邮件252.9万件，单日峰值高达3.8万件。

促进内外贸一体化

上周末，阿里巴巴购买了宁波本土超市头牌三江的股份，谋划线上线下联动发展。其实这招已不新鲜。今年“双十一”，GXG推行线上线下一体化，线下参与店铺超过了700家。

目前，本地限上商贸企业大力开展电子商务应用；星级酒店纷纷开通官网，推出网上预订业



宁波电商企业全力迎战“双十一”。(徐展新 许思思 摄)



6分钟破1亿元，15分钟破两亿元、20分钟物流发出第一单，45分钟第一位顾客收到包裹……时间虽然过去了一周，但是第一次参加“双十一”大战的太平鸟企划经理许思思还是对那天晚上的激烈战况难以忘怀。

据省商务厅发布的数据，“双十一”期间，宁波实现全网销售额48.70亿元，在全省排名第二。

其中，我市12家重点电商企业实现销售额27.29亿元，同比增长62.4%，其中七家企业销售额超过1亿元。

电子商务如同大海潮水，起落迅速而变化多端。马云认为，网络购物已经成为新常态，纯电子商务将面临最大的挑战。因此，只有勇立潮头的人才能看清、摸准它的规律。迎接下一个“风口”，宁波电商企业准备好了吗？

今年“双十一”，阿里巴巴实现了1207亿元的GMV（商品交易总额），但马云并不希望消费者和商家过多关注这个数字。他认为网络购物已经成为新常态，纯电子商务将面临最大挑战。阿里巴巴正通过扩大投资，在云计算、娱乐业等领域开辟新的增长点。

电子商务如同大海潮水，起落迅速而变化多端。只有勇立潮头的人才能看清、摸准它的规律。近几年，宁波电商企业敏锐地感知到这一点，在抓普及、促销售的同时，开始寻找转型升级的新方向。

“太平鸟”转向关注内容营销，在“双十一”前打造了一场“鸟人音乐节”，以天猫同步直播的形式将现场氛围、品牌文化传递给消费者，让他们在享受音乐的同时收藏、购买线上产品。此外，“太平鸟”正在借力“IP”提升全渠道战略。鉴于线上商城的商场同款和新品愈加受到消费者青睐，太平鸟在“双十一”组货期间拓展了商场同款和新品的深度，实施线上线下、线下门店发货的O2O模式，让线下商品走入“网上通道”。

近年来，宁波加快培育电子商务交易平台，大力发展战略性新兴产业等垂直型行业电子商务网站。扶大扶强和扶优扶小相结合，鼓励本地优势企业积极触电，同时促进中小微电商企业发展，鼓励市民通过开网店投资创业。

目前，“博洋”集团在保持家纺、服饰线上销售地位的同时，开始探索建立品牌孵化器，打造“小而美”



图为宁波检验检疫工作人员在国际邮件互换局现场开展查验。(俞永均 周军 摄)



物流提速助力“双十一”。(徐展新 许思思 摄)

延伸阅读

“烧钱期”已过
电商痼疾凸显

17万亿

今年前三季度，我国电子商务交易额已经超过17万亿元，同比增长20%以上；全国网上零售额则同比增长26.1%，其中实物商品网上零售额同比增长25.1%，高出社会消费品零售总额增速近15个百分点，已然形成一张囊括经济各领域、全链条的商贸大网。

然而，与前些年资本不断烧钱的高潮期相比，电商产业正步入增速逐步放缓、格局相对固化、竞争显著加剧的瓶颈期与转型期。国家统计局数据显示，今年前三季度，我国网上零售额34651亿元，增速为26.1%，比上年同期放缓10.1个百分点。

随着增速放缓，电商发展的一系列痼疾也随之凸显。今年11月，国家质检总局采取“神秘买家”从电商平台买样的方式，抽查了535家企业生产的571批次产品，检出99批次产品不合格，不合格产品检出率为17.3%。价格欺诈现象也屡禁不止，参加2015年“双十一”促销的商品中，有52.99%存在先涨后降的情况，54.6%的商品价格实际是上涨的。其中少数商品提价幅度高达200%以上。此外，刷单炒信、透支消费和税收争议问题也难以彻底根治。(据新华社电)

导读

10 多家甬企亮相高交会
智能产品受热捧

11 新风口下，
如何“甬”闯共享金融之路？



12 玩转音乐的“黑马王子”



 扫一扫，
零距离感知
宁波开放温度